2 /.Rechnen mit GréRen

0,8m + 30cm = __ 0 m 355cm?2 + 550mm2= ___ cm?
6,4m-150cm = ___ cm 32m?+60dm? = = m?
125dm -64m = m 255cm? - 1,5dm? = cm?
0,4m + 15cm = _________cm 0,6 m? -2500cm?= _______cm?
02m-60mm = ___ mm | 0,7kg+65dag = ___ kg
85cm + 35mm = mm | 950g - 33dag = g
0,06 m + 44mm = cm 1,7kg + 850¢ = g
14,5dm - 22cm = dm 3,7t - 1250kg = kg
25km-950m = ___ km 0,4t + 160 kg = _ t
0,8km + 620m = m 0,6 hl + 3501 = I
3,2m?-5000cm?= ___ m? 12001 -035hl = ___ Hl




16. Lineare Gleichungen in zwei Variablen
(Rechnerische Losungsverfahren)
2) Additionsverfahren (wird am hdufigsten verwendet)

L 2xey=2 /() 0. 4x+3y=2 /()
1l X+2y:']1 Il 3X-2y:10 / '()

Inll: Inl:

L={ / } L={ / }




Stelle die Entwicklung der Einwohnerzahlen von Telfs und Bruck/Mur
in einem Liniendiagramm dar!

Jahr 1981 1991 2001 2012
\

Telfs /74 10179 12833 473

Bruck/M 15068 14046 13439 2551

Findet Griinde fiir diese Entwicklung!

N
D
QO
D

o
)
o

(@]
e}
(@]

w
(@]
e
(@]

1981 1991 2001 2012




14.. Flacheninhalt des Kreises berechnen

r=12cm

r=14m d=2,5cm

d=3,2m

A=r?+TT

Berechne den Fldcheninhalt dieser Figuren!

a=24cm

a=15cm

r=15cm

r=8cm




27. Rechnen mit GréRen

08m+30cm = _11 m 355cm? + 550mm?= _41 __cm?
6,4m-150cm = __490 cm 32m?+60dm2 = __38 m?
125dm -64m = _ 61 m 255cm? - 1,5dm2= __105 cm?
04m+15cm = _55 cm | 0,6m?-2500cm?= _3500 cm2
02m-60mm = _140 mm | 0,7kg + 65dag = _135 kg
85cm+35mm = _ 120 mm | 950g-33dag = _620 g
0,06m + 44mm = _104 cm | 1,7kg+ 850g = _2550 ¢
14,5dm -22cm = _123 dm | 3,7t-1250kg = _2450 kg
25km-950m = _155 km | 04t+160kg = _056 ¢
0,8km + 620m = _1420 m 0,6 hl + 3501 = _ 410 |
32m?-5000cm?= __27 m? | 12001-035hl = _1165




16. Lineare Gleichungen in zwei Variablen
(Rechnerische Lésungsverfahren)
2) Additionsverfahren (wird am hdufigsten verwendet)

l: 2x-y=2 /+(2) l: 4x+3y=2 /+(2)
I: x+2y=1M II: 3x-2y=10 / «(3)
I: 4x-2y=4 I: 8x+6y=4
I x+2y=11 }+ I: 9x -6y =30
5x=15 /:5 17x=34 /117
x=3 x=2
Inll: 3+2y=11 /-3 Inl: 8+3y=2 /-8
2y=8 /2 y=4 3y=-6 /3 y=-2
L={3/4} L={2/-2}




Stelle die Entwicklung der Einwohnerzahlen von Telfs und Bruck/Mur
in einem Liniendiagramm dar!

\ \
Jahr 1981 1991 2001 2012

Telfs 742 0179 12833 14 7%‘6
Briuck/I 15068 404¢ 1343 12551

Findet Griinde fur diese Entwicklung!

15000 —
1 //
T T———1 | |
12000 —
[
//
000 [




14 Flacheninhalt des Kreises berechnen

r=12cm r=14m d=25cm d=32m

A=r2TT A=r2+TT A=JZ—Z‘E— A=—d2;‘_ﬂ:
A=122°  [A=14eq A= 25 (A= 32
A=452,4cm? |[A=6,16m? |A=49cm? |A=8,04m?

LC

Berechne den Flacheninhalt dieser Figuren!

a

Q

a=24cm a=15cm r=15cm r=8cm
Quadrat Quadrat Quadrat Halbkreis
- Halbkreis + 2 Kreise - Kreis
350 cm? 578 cm? 193 cm? 100,5 cm?
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